

OPASNOSTI KOJE NOSE PTICE

OPASNOSTI ZA VAŠ OBJEKT I VAŠE POSLOVANJE

Ptice štetočine redovito oštećuju strojeve, automobile, krovove i ventilacijske sustave i tako nanose znatnu materijalnu štetu. Što je još gore, one mogu nanijeti trajnu štetu Vašem poslovanju, a ne samo Vašem objektu.

Zdravstveni rizici i zaštita

Ptice štetočine i njihov izmet mogu biti nositelji bolesti, a neke od njih se prenose i na ljude.

Odgovornost

Ptičji izmet može biti ozbiljan rizik ako se za njega ne pobrinete i može uzrokovati opasne incidente poput klizanja i padanja.

Narušen imidž

Ptičji izmet, gnijezda i ostaci mogu biti neugodnog mirisa i stvarati lošu sliku kod stanara, klijenata, posjetitelja i pokrovitelja.

Troškovi održavanja i popravka

Ptičji izmet sadrži kiselinu koja može oštetiti i nagristi građevinski materijal, uključujući čelik.

Ptičji izmet i gnijezda mogu odnijeti tisuće i tisuće kuna godišnje na održavanje objekta, ali financijske posljedice mogu biti mnogo veće od pukih troškova popravka. Nekoliko primjera iz stvarnog života su:

Skupa sudska rješenja

Ptice mogu dovesti do skupih parnica i nagodbi.

- Mehaničar za dizala na obuci dobio je 2,7 milijuna dolara na sudu od vlasnika objekta nakon što se poskliznuo na ptičji izmet i pao u otvor za dizalo.

Državni nalozi

Najezda ptica mogu dovesti do regulatornih mjera protiv tvrtke.

- Američka uprava za kontrolu prehrambenih i farmaceutskih proizvoda (The Food and Drug Administration (FDA)) pronašla je veliku količinu glodavaca i ptica tijekom inspekcije distribucijskog centra za opskrbu životinjskim proizvodima. Na zahtjev FDA, američki maršali zaplijenili su različite životinjske prehrambene proizvode zbog ovakvih nehigijenskih uvjeta.

Stečaj

Troškovi sudskih nagodbi i novčanih kazni od strane državnih tijela mogu dovesti do stečaja.

- Inspekcija u tvornici kikirikija u Texasu pronašla je mrtve glodavce unutar i uokolo ventilacijskih jedinica te izmet glodavaca i ptice unutar postrojenja. Država je službeno izdala kaznu od 14,6 milijuna dolara, ujedno i najveću kaznu u Texasu ikada, zbog kršenja zakona, uključujući nehigijenske uvjete, kontaminacije proizvoda i rad bez dozvole. Tvornica je prestala s radom, a njen vlasnik, Peanut Corporation of America, podnio je zahtjev za stečaj.

**Nauka o kontroli štetočina
neprestano se razvija. Zato
ne oklijevajte zatražiti
stručnu pomoć.**

**Obratite nam se kako bismo
zajedno osmislili program za zaštitu
od ptica u skladu s potrebama
Vašeg poduzeća.**

ZDRAVSTVENI RIZICI

Ptice štetočine nose brojne zdravstvene rizike:

Insekti koji sišu krv

Na pticama često nalazimo insekte iz porodice stjenica koji se hrane njihovom krvlju, ali ako im ptice nisu dostupne, hrane se i ljudskom krvlju.

Ptičje grinje

Previše malene za vidjeti golim okom, ove parazitske grinje skaču na ljude sa zaraženih ptica ili njihovog staništa poput stabla, gnijezda ili klupe. Ugrizi grinja uzrokuju malene, crvene plikove, intenzivan svrabež, lezije i trnce po tijelu. Kada se mjesta ugriza češu, mogu se inficirati.

Bolesti koje se prenose hranom

Istraživanja su pokazala da ptice prenose bakterije kao što su Salmonella, E.coli, Yersinia i Campylobacter. Ptičji izmet koji sadrži ove mikroorganizme može lako dovesti do trovanja hranom, ponekad s fatalnim posljedicama. Štoviše, zabilježen je veliki broj ljudi koji svake godine umire zbog bolesti koje se prenose hranom.

Virusi

Svjetska zdravstvena organizacija navela je ptice kao jedne od glavnih domaćina ili prenositelja virusa povezanih s istočnim i zapadnim konjskim encefalitisom, virusa Zapadnog Nila, pa čak i nekih virusa gripe.

Opasne gljivice

Histoplazmoza je plućna bolest, a uzrokuju je gljivice koje rastu u tlu koje je zaraženo ptičjim izmetom. Gljivica Histoplasma capsulatum razmnožava se u velikim količinama u okolišima u kojima obitavaju ptice.

Uzročnici bolesti koje prenose ptice:

Virus uzročnik St. Louis encefalitisa	Campylobacter jejuni	Listeria monocytogenes
Virus Zapadnog Nila	Entropatogena E. coli	Cryptococcus neoformans
Kompleksni virus uzročnik encefalitisa kojeg prenose krpelji	Salmonella spp.	Histoplasma capsulatum
Chlamydophila psittaci	Yersinia pseudotuberculosis	Toxoplasma gondii

Zaštitite se od zdravstvenih problema koje uzrokuju golubovi

Od svih štetnih ptica, najčešći uzročnici problema kod upravljanja imovinom vjerojatno su golubovi. S obzirom na to da se često gnijezde unutar i oko zgrada, oni mogu predstavljati trajan problem. Golubovi se razmnožavaju tijekom cijele godine, ali najviše u razdoblju između ožujka i srpnja.

Dolazak u kontakt s golubljinim izmetom može ugroziti zdravlje. Tri ljudske bolesti povezane su s golubljinim izmetom:

Histoplazmoza

Uzrokuju je gljivice koje se razmnožavaju u izmetu golubova i ostalih ptica, a simptomi ove bolesti uključuju umor, povišenu tjelesnu temperaturu i bol u prsima. Naime, pri čišćenju izmeta, osoba može udahnuti gljivice, a ako dođe do velikog izlaganja gljivicama, one mogu izazvati infekciju.

Psitakoza

Poznata i kao ornitoza ili papagajska groznica, od ove rijetke zarazne bolesti obolijevaju ljudi koji dođu u kontakt s osušenim ptičjim izmetom koji se prenosi zrakom. Simptomi uključuju umor, povišenu tjelesnu temperaturu, glavobolju, osip, groznicu i upalu pluća.

Kriptokokoza

Ovo je još jedno gljivično oboljenje koje se prenosi zrakom, odnosno golubljinim izmetom, a najveći rizik od razvijanja infekcija imaju pojedinci s oslabljenim imunitetom. Simptomi uključuju umor, povišenu tjelesnu temperaturu, glavobolju i zamagljen vid.

Kao što je to slučaj sa svim bolestima koje prenose štetočine, u slučaju ovih bolesti potrebno je javiti se liječniku.

Uklanjanje izmeta

Uvijek se obratite licenciranom isporučitelju usluga sanitarne zaštite prije nego se odlučite na uklanjanje ptičjeg izmeta. Bilo da uklanjanje obavlja Vaše osoblje ili isporučitelj, iznimno je važno da se pridržavate sljedećih mjera sigurnosti:

- Informirajte radnike o mogućim zdravstvenim rizicima, posebice one slabijeg imuniteta.
- Koristite zaštitnu odjeću kao što su jednokratni kombinezoni, čizme, rukavice i respiratori.
- Operite ruke i bilo koji dio kože koji je bio izložen nakon što završite s uklanjanjem.
- Provodite mjere za kontrolu prašine, primjerice zaštitite područje najlonom.
- Neka područje rada bude vlažno kako biste spriječili udisanje prašine i štetnih organizama i tako smanjili rizik od infekcija.

Nakon što očistite objekt, licencirani profesionalac trebao bi postaviti proizvode za odbijanje ptica kako bi se spriječilo nakupljanje ptičjeg izmeta ubuduće.

Ako Vam treba učinkovit i savjestan program za zaštitu od ptica, slobodno nam se javite za savjet.

Tel: +385 1 3648 000

Fax: +385 1 3648 002

E-mail: id90@id90.hr

<http://www.id90.hr>